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Mestské zastupiteľstvo rokovalo s novým
hlasovacím a evidenčným systémom

V stredu 18. júna 2008 sa konalo ďalšie riadne (4) tohtoročné zasadnutie
Mestského zastupiteľstva v Turzovke. Hlavnými bodmi jeho programu boli dva
plánovacie dokumenty – Územný plán mesta a Program hospodárskeho a sociál-
neho rozvoja, ale aj voľba hlavného kontrolóra mesta na funkčné obdobie 2008
–2014.

Mestské zastupiteľstvo po prvý krát  (ukážkovo) rokovalo s novým hlasovacím,
evidenčným a riadiacim systémom, ktorý by mal v budúcnosti prispieť k lepšiemu
dodržiavaniu rokovacieho poriadku a zároveň umožniť zachytenie priebehu roko-
vania a rozhodovanie v Mestskom zastupiteľstve s možnosťou umiestnenia týchto
informácii na webstránke mesta. Bude to ďalšie praktické napĺňanie projektu
Komunikujúce mesto Turzovka.

Rokovanie zastupiteľstva sa riadilo schváleným programom a hneď v úvode
poslanci prejednali spomenuté územno-plánovacie a rozvojové dokumenty. Návrh
nového ÚP mesta Turzovka mal nesmierne obtiažny a dlhodobý proces prípravy
(pripravoval sa od r. 2004), poslanci, ale aj občania sa ho mohli permanentne
zúčastňovať, a preto sa neočakávala diskusia s vážnejšími výhradami, no opak bol
pravdou. Napriek však niektorým diskusným príspevkom poslanci nakoniec 
v hlasovaní nový ÚP mesta schválili, rovnako ako aj VZN o záväznej časti ÚP. Tento
dokument uľahčí samospráve rozhodovací proces o mnohých rozvojových záme-
roch mesta, ale aj mnohých organizácií a individuálnych žiadateľov. Poslanci ďalej
rokovali a schválili Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Turzovka
a štúdiu uskutočniteľnosti modernizácie dopravnej infraštruktúry v meste
Turzovka. Aj tieto dokumenty sú dôležité pre rozvoj mesta ako aj predkladanie
rôznych žiadostí o granty a podporu z fondov EÚ. V ďalších bodoch rokovania pred-
ložili riaditelia škôl a šk. zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Správy 
o zabezpečení a organizačnej príprave šk. roku 2008/2009, poslanci tiež schválili
vyhlásenie laureátov na udelenie ocenení mesta pre rok 2008. Svoje správy o
vykonaných kontrolách predložil aj hlavný kontrolór mesta a zastupiteľstvo zobralo
na vedomie aj správy a stanoviská z rokovaní pracovných komisií MsZ, informácie
o príprave rozpočtu mesta na r. 2009, rámcových rozpočtov na r. 2010 – 2011 a
programovom rozpočtovaní v súlade s novou legislatívou a informácie o organiza-
čnom zabezpečení Turzovského leta 2008 a 37. BS. Po nich prišla na rad voľba
hlavného kontrolóra Mesta Turzovka na funkčné obdobie 2008 – 2014. Z dvoch
doručených žiadostí volebná komisia doporučila hlasovať len o jednom kandidá-
tovi, nakoľko druhý kandidát nesplnil zákonom stanovené podmienky pre účasť vo
voľbách na uvedenú funkciu. Poslanci tak v hlasovaní zvolili do funkcie hlavného
kontrolóra mesta na funkčné obdobie 2008 – 2014 doterajšieho zamestnanca
Antona Závodníka. Po tomto bode poslanci schválili uznesenie zo svojho zasad-
nutia a primátor mesta rokovanie júnového zasadnutia MsZ ukončil.

Mesto má schválené dva nové
rozvojové dokumenty

Kalendárny rok sa pomaličky prehupáva
do svojej polovičky, kalendár neúprosne
hlási „leto“ a to zasa školský rok hlási,
alebo skôr zvoní svoj koniec. Čas odmeral
svojich rovných 10 mesiacov a školáci si v
piatok prídu pre svoju výplatu, za ďalší rok
statočnej, či menej statočnej práce.
Zoberú svoje vysvedčenie a poď ho!
Kúpaliská, rekreačné zariadenia, tábory
sa zaplnia našou mlaďou, ktorá si bude
vychutnávať svoj zaslúžený oddych.

A čo učitelia a riaditelia? Mnohí si mys-
lia – aj oni majú prázdniny. Väčšine uči-
teľov sa pri tomto vyslovení „ježia chlpy“.
Naozaj treba poopraviť verejnú mienku -
učitelia nemajú prázdniny, majú dovolenky
ako všetci zamestnaní ľudia. A tento rok to
viac-menej dovolenka ani nebude. Zoberú
si na ňu prinajmenšom starosť, čo ich od
nového školského roku čaká. Nehovoriac
už o riaditeľoch, tí asi dovolenku strávia na
svojich školách. Celú učiteľskú verejnosť
čaká naozaj veľa práce. Čaká nás pokračo-
vať v tom, v čom začal náš pán minister.
Pán minister pristúpil k závažnému kroku -
podujal sa reformovať celý školský zákon a
pretvoriť celý školský systém, čo bolo
nepochybne potrebné. Otázkou však ostá-
va či práve teraz (teda v čase dovoleniek a
prázdnin a takpovediac "horúcou ihlou")
Školský zákon nebol u nás reformovaný od
revolúcie ešte vôbec. Bolo to potrebné ako
soľ. Máme ho tu po 24 rokoch a učiteľom
prináleží čo najlepšie ho uviesť do praxe.
Čo je v ňom nové? Čím je inovovaný , zme-
nený? Nuž hádam, len to najdôležitejšie,
že pristupujeme na nový vzdelávací sys-

tém. Štátny vzdelávací program, ktorý je
záväzný pre všetky školy tvorí 70% a
zvyšných 30% tvorí školský vzdelávací pro-
gram, ktorý si musí vytvoriť, určiť každá
škola zvlášť. A to je to, s čím sa musia ped-
agogické kolektívy tieto prázdniny popaso-
vať. Táto inovácia sa síce bude zavádzať
postupne, no hneď od septembra . Od sep-
tembra  2008 to bude 1. a 5. ročník zák-
ladných škôl a 1. ročník stredných škôl. 
A postupne každý rok bude pribúdať ďalší
ročník. toto prechodné obdobie bude trvať
3 roky. Nik však nepovedal ako sa budú
riešiť prestupy žiakov medzi školami – týka
sa to napr. jazykov, rôznych použitých
učebníc (aj keď ministerstvo "ekonomicky
predpísalo" pre každý predmet len jednu!)
ale aj iných individualít v rámci vzdelá-
vacích programov jednotlivých škôl.
Materské školy začnú uplatňovať reformu
školstva o rok neskôr.

Nezáviďte preto učiteľom tie dni kvázi
dovolenky a nezazlievajme ani to, že fráza
„Také deti tu ešte neboli“ nás sprevádza
celé generácie. Ale teraz je na tom určite
veľký kus pravdy. Reformujeme školstvo –
reformujme aj detské charaktery, no
nečakajme, že to všetko vyrieši učiteľ a
škola Kde sú rodičia a ďalšie výchovné
inštitúcie, a kde sú tie úprimné detské
dušičky, pre ktorých bol učiteľ vždy spo-
ločenskou autoritou. Buďme spravodliví,
ale aj prísni, nevzdelávajme, ale aj vycho-
vávajme. Tak nám rodič a spoločnosť
pomáhaj!

MMggrr..  EElleennaa  RRuussňňáákkoovváá
Šk. úrad Turzovka

MESTO TURZOVKA VYHLASUJE
VÝBEROVÉ KONANIE
NA OBSADENIE FUNKČNÉHO MIESTA
ŽURNALISTA, REDAKTOR MESTSKÝCH MASMÉDIÍ
(predpokladaný nástup od 1. 9. 2008)
PPooddmmiieennkkyy  úúččaassttii  uucchhááddzzaaččoovv  vvoo  vvýýbbeerroovvoomm  kkoonnaanníí::
a/ písomná prihláška uchádzača s profesným životopisom
b/ doklad o bezúhonnosti v zmysle § 3, ods. 1 písm. b) a ods. 3 a 4 zák. NR SR

č.552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme
c/ doklad o spôsobilosti na právne úkony v celom rozsahu a zdravotnej spôsobilosti 
d/ doklad o splnení kvalifikačných predpokladov – minimálne vysokoškolské vzde-

lanie I. stupňa (masmediálna komunikácia, žurnalistika alebo podobné zameranie)
e/ doklad o absolvovaní minimálne 3 rokov odbornej praxe v požadovanom zameraní
g/ aktívna znalosť práce s PC (prostredie Windows XP, MS Office profesional, Corel

Draw, Corel Photopaint, Adobe Photoshop, formáty HTML a PHP, grafické cítenie),
znalosť práce s fotoaparátom a kamerou vítaná

h/ aktívna znalosť minimálne Anglického jazyka

OOdd  uucchhááddzzaaččoovv  ssaa  ďďaalleejj  ooččaakkáávvaa  ssaammoossttaattnnoossťť,,  zzooddppoovveeddnnoossťť,,  kkrreeaattíívvnnoossťť,,  pprrííjjeemmnnéé
vvyyssttuuppoovvaanniiee  aa  kkoommuunniikkaattíívvnnee  sscchhooppnnoossttii
TTeerrmmíínn  aa  mmiieessttoo  ppooddaanniiaa  pprriihhllááššookk  ddoo  vvýýbbeerroovvééhhoo  kkoonnaanniiaa::
– Prihlášky spolu s dokladmi o splnení podmienok účasti uchádzačov je potrebné

doručiť v písomnej forme v obálke, osobne alebo poštou, na adresu:
MMeessttsskkýý  úúrraadd  TTuurrzzoovvkkaa,,  JJaaššííkkoovvaa  uull..  čč..  117788,,  002233  5544    TTuurrzzoovvkkaa
nnaajjnneesskkôôrr  ddoo  1111..  aauugguussttaa  22000088  ddoo  1155..0000  hhoodd

BBlliižžššiiee  iinnffoorrmmáácciiee  mmôôžžuu  uucchhááddzzaaččii  zzíísskkaaťť  oossoobbnnee  uu  pprreeddnnoossttuu  MMssÚÚ  TTuurrzzoovvkkaa
aalleebboo  nnaa  tteell..  čč..  4422  009933  1111,,  4422  009933  1133  rreesspp..  ee--mmaaiilloovveejj  aaddrreessee::  
pprreeddnnoossttaa@@mmeessttoottuurrzzoovvkkaa..sskk..

Na poslednom zasadnutí Mestského zastupiteľstva 
v Turzovke, ktoré sa uskutočnilo 18.júna 2008, sa okrem iných,
pre mesto taktiež dôležitých rozhodnutí, schválili dva nové
rozvojové dokumenty, ktoré sa v najbližších rokoch stanú
smerovníkom rozvoja nášho mesta. V prvom rade išlo 
o schválenie "Územného plánu mesta Turzovka", ale aj
nemenej dôležitého dokumentu, ktorý je nevyhnutnosťou 
v procese uchádzania sa o granty z fondov EÚ "Programu
hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Turzovka" (PHSR).

Na oboch významných dokumentoch pracovali tímy
odborníkov, ktorí úzko spolupracovali so samosprávou, aby 
v záverečnej fáze predstavili zástupcom mesta materiály,
podľa ktorých budú v budúcom období usmerňovať vývoj na
území mesta v rôznych oblastiach, či už v oblasti rozvoja 
technickej infraštruktúry, sociálnej infraštruktúry, ľudských
zdrojov, v oblasti hospodárstva, kultúry, cestovného ruchu či
životného prostredia, Dôležitým porovnávacím merítkom
PHSR je SWOT analýza, ktorá vyhodnocuje silné a slabé
stránky v jednotlivých oblastiach. Pre znázornenie uvedieme
len niekoľko príkladov: z oblasti sociálnej infraštruktúry, kým
silnou stránkou je existencia materskej, základnej a strednej
školy – slabou stránkou je nevyhovujúci technický stav ich
budov a zariadení, pomalá modernizácia učební a pomôcok,
alebo silnou stránkou je nariadenie mesta o poskytovaní jed-

norazových sociálnych dávok a sociálnej pôžičky pre oby-
vateľov a rodiny v hmotnej núdzi, avšak za slabú stránku
môžme považovať nedostatok pracovných príležitostí pre
matky, nedostatok bytov a sociálnych bytov pre mladé rodiny,
chýbajúce zariadenie sociálnych služieb a pod. V oblasti
hospodárstva je jednou zo silných stránok výhodná poloha 
v blízkosti hraníc s ČR a Poľskom, vysoký potenciál v rozvoji
cezhraničnej spolupráce, mínusom je ešte stále slabo rozvinutá
technická infraštruktúra a nízka kvalita cestnej siete, aby sa
priority mohli úspešne rozvíjať. A takýchto príkladov je 
v dokumente veľké množstvo, je otvorený pre širokú vere-
jnosť, je to dokument, ktorý je možné meniť a dopĺňať v súlade
s požiadavkami rozvoja, podnetmi zo strany občanov, orga-
nizácií i podnikateľských subjektov.

Taktiež schválená územnoplánovacia dokumentácia je
dokumentom, ktorý je možné meniť a dopĺňať dodatkami,
ktoré budú počas jeho platnosti aktuálne reagovať na tento
rozvojový dokument. Preto občania, organizácie či pod-
nikateľské subjekty, ktoré "nestihli" reagovať na procesy spra-
covania a schvaľovania jednotlivých etáp tejto územnopláno-
vacej dokumentácie, môžu svoje námety a pripomienky
adresovať samospráve mesta, ktorá rozhodne o ich eventuál-
nom doplnení a zapracovaní do zmien a doplnkov Územného
plánu mesta Turzovka.

Deťom začínajú prázdniny, učiteľom zas starosti 
s uplatňovaním nového školského zákona
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Mikroregión Horné Kysuce je združením Mesta Turzovka a obcí Makov, Vysoká n. Kysucou, 

Korňa, Klokočov, Podvysoká, Olešná, Raková, Zákopčie, Svrčinovec, Skalité. Založený 5. novembra 2003.
Turzovčania i ľudia z blízkeho aj

širšieho okolia sa s potešením zapájajú
v posledných rokoch do novej zábavy,
ktorú pre nich prináša samospráva
mesta počas Turzovského leta či lepšie
povedané v jeho finále na Turzovských
hodoch. Sú to netradičné „disciplíny“ a
pokusy o zápis do Guinnessovej knihy
rekordov. Doteraz ich bolo sedem, každý
bol originálny a svedčí o tom aj fakt, že
ani jeden z nich nechýba v Knihe sloven-
ských rekordov, ktorá vyšla v prvom
vydaní na jeseň minulého roka. Po pití
piva, pílení drevených klátov sa jedli
melóny, v ďalších ročníkoch nechýbal
šport – kopali sa futbalové jedenástky,
podarilo sa pokoriť i najvyššiu horu
sveta – Mount Everest, samozrejme na
diaľku a v rovine teórie, Turzovka sa na
ďalší rok stala čokoládovým mestom,
kde si sladkú chuť Horaliek vyskúšal i
slovenský prezident Ivan Gašparovič a
nakoniec v roku minulom Turzovčania
„ťahali za jeden povraz“ presnejšie
jednu veľkú syrovú niť. Tomu všetkému,
ako ani jednému z predchádzajúcich
pokusov, nechýbal vtip, elán všetkých
zúčastnených a hlavne veľa dobrej
zábavy.

Aké by to bolo mesto rekordov, keby
organizátori neprišli opäť s niečím orig-
inálnym!? Veď TURZOVKA SA BAVÍ AJ
KEĎ DOJÍ KRAVY. Štafeta, ktorá je
pointou všetkých doterajších pokusov a
slávila úspechy v každom jednom z uve-
dených rekordov, bude mať tento krát
ľudový a poľnohospodársky nádych. 
V minulosti boli kravky úplne bežným
domácim zvieraťom, dávali ľuďom zák-
ladnú obživu – mlieko, maslo, tvaroh a
podojiť ju nebol problém ani pre staršie
deti. Ale dnes je doba iná – kravy majú
„fialovú“ farbu a mlieko sa nosí z
obchodu v tetrapakoch. Deti už pomaly
nevedia čo je to seno ani ako vonia
pokosená tráva.

Nuž áno – v Turzovke sa budú dojiť na
hody kravy – najtradičnejší to statok
tomuto kraju. Každý kto sa nebojí ten si
kravku na Turzovských hodoch podojí.
Nikto sa však nemusí ničoho obávať,
opäť pôjde len a len o zábavu aj keď
nejaký ten rekord sa predsa len očaká-
va. Krava však bude umelá, no akú
–takú zručnosť tak či onak každý účast-
ník bude musieť preukázať. Dojenie je
kumšt, ale dá sa to naozaj celkom dobre
zvládnuť. A keď sa aj nepodarí toho
„mlieka“ veľa nadojiť aspoň si to všetci
budú môcť vyskúšať a napĺňať tak zák-
ladný parameter rekordu, ktorým je
počet zúčastnených – najlepšie 2008.
Každý sa však môže zapojiť do pokusu
len raz. Ide o štafetové, podľa možnosti
nepretržité a zároveň v čo najrýchlejšom
tempe a slede dojenie kravky plných 12
hodín. Každý účastník bude mať na svoj
podoj časový limit 30 sekúnd, „mlieko“
sa bude zlievať, merať, spočítavať, aby
sa vytvoril druhý parameter rekordu -
celkový objem nadojeného "mlieka".
Nuž toľko k základným informáciám,
ostatné sa dozviete ak prídete do
Turzovky v sobotu 16. 8. 2008 – naj-
lepšie hneď ráno, kde sa môžete zapojiť
do v poradí ôsmeho pokusu o zápis do
knihy rekordov. Organizátori pripravili na
celý čas trvania rekordu pestrý zábavný
program – čakanie budú účastníkom
spríjemňovať ŽFS Turzovanka a
Gernátovci, DJ Tono a skúsení moderá-
tori a zabávači, tanečné skupiny Reflex,
Silver, a hudobná skupina Las Vegas
Show.  Súčasťou  programu, podobne
ako vlani bude i súťaž v speve popu-
lárnych piesní Beskydská hviezdička s
Petrom Bažíkom a nebudú chýbať ani
mažoretky NICOL. Pre všetkých sú
pripravené tradičné certifikáty o účasti v
pokuse a občerstvenie v podobe piva a
kofoly značky Urpiner.

Dňa 24. júna 2008 sa v zasadačke Mestského úradu
v Turzovke konalo Valné zhromaždenie Mikroregiónu
Horné Kysuce (MHK). Otvoril a viedol ho predseda
združenia Mikroregión Horné Kysuce, primátor
Turzovky, Miroslav Rejda, ktorý v úvode privítal
všetkých členov a predniesol program zasadania
Valného zhromaždenia. Predseda združenia ďalej
podal správu o činnosti MHK – počas uplynulého
obdobia sa v rámci MHK celkovo konalo 10 zasadnutí
starostov. Občania sú pravidelne informovaní o čin-
nosti a aktivitách združenia, ktoré sú zverejnené v
týždenníku Kysuce. Zdôraznil, že aktivity Mikro-
regiónu Horné Kysuce spĺňajú účely, pre ktoré sa
združenie vytvorilo, koordinujú obce a mestá v orga-
nizácií regionálneho rozvoja a komunálnej politiky. Je
potrebné, aby združenie naďalej fungovalo a dosaho-
valo vytýčené priority a ciele. Plnohodnotný rozvoj obcí a
miest sa môže diať iba v systéme, v ktorom budú jed-
notlivé subjekty medzi sebou aktívne spolupracovať,
plánovať a realizovať rozvoj svojho územia vo vzájomnej
prepojenosti a vyváženosti.

V minulom roku sa často rokovalo o stavbe
Odkanalizovanie Horných Kysúc a zásobovanie pitnou
vodou, ktorá priniesla mnohé ťažkosti. Taktiež často disku-
tovanou témou boli možnosti prístupenia do programu
Leader. Mikroregión HK sa zapojil do súťaže vyhlásenej
Žilinským samosprávnym krajom na vypracovanie doku-
mentu Integrovaná stratégia rozvoja územia, čo by určite
posunulo tento mikroregión opäť o krok vpred v jeho
rozvoji. V budúcom období sa bude nadväzovať na
pokračovanie rozpracovaných projektov, do ktorých sa
združenie chce zapojiť a to najmä: cyklonáučný chodník a
aktualizácia turistické sprievodcu Mikroregiónom Horné
Kysuce. V rámci EÚ možno získať finančné prostriedky z

jednotlivých európskych fondov, čo ponúka možnosť
vytvoriť kompaktný fungujúci región, ktorý bude aktivi-
zovať oblasti spolupráce a vytvárať tak predpoklady pre
vyvážený rozvoj obcí a ich území. Rovnako tiež dôležité je
vytvoriť či lepšie povedané rozvinúť nadviazanú
spoluprácu s partnermi z prihraničných regiónov.

Súčasťou Valného zhromaždenia bolo delegovanie člen-
ov do občianskeho združenia Verejno-súkromné partner-
stvo Horné Kysuce, schválenie plánu aktivít, rozpočtu
MHK na rok 2008 a výšky členského príspevku ako aj
zobratie na vedomie, že Obec Skalité dobrovoľne vystúpi-
la z členstva v združení Mikroregión Horné Kysuce.

V ďalšej časti rokovania prezentovali spoločnosti ARDA-
CO a e-signature spol. s r.o. produkt „teamtalk“ 
a možnosti jeho financovania prostredníctvom projektu
INTERREG. Cieľom je zabezpečiť cezhraničnú komuniká-
ciu s partnermi z Českej a Poľskej republiky pomocou
finančných prostriedkov z európskych fondov.

Nový pokus o rekord v Turzovke 
má skutočne netradičnú myšlienku
a natrénovať sa dá len veľmi zriedka
– o to bude väčšia zábava

EEttiicckkýý  kkóóddeexx
Etický kódex pre zavedenie eura bol

pôvodne orientovaný iba na podnikateľskú
sféru, neskôr sa otvoril aj pre iné subjekty.
Jeho signatári sa zaväzujú tomu, že zave-
denie eura nezneužijú na neodôvodnené
cenové pohyby produktov a služieb, že k
duálnemu zobrazovaniu pristúpia v čo
najkratšom možnom termíne, že prepočty z
národnej meny budú vykonávať dôkladne a
s maximálnou možnou presnosťou.

K etickému kódexu pri zavedení eura
môžu pristúpiť podľa vlastného uváženia aj
jednotlivé mestá a obce.

EEuurroovvéé  bbaannkkoovvkkyy
– Sedem bankoviek má hodnotu: 500,

200, 100, 50, 20, 10, 5 eúr.
– Osem mincí má hodnotu: 2 eurá, 1 euro

a 50, 20, 10, 5, 2, 1 centov.
– Jedno euro má 100 centov.

VVzzhhľľaadd  eeuurroommiinnccíí
Jedna strana mincí je určená pre národ-

né symboly, ktoré si každý členský štát zvolí
sám. Spoločná strana mincí reprezentuje
mapu Európskej únie v pozadí tvorí priečny-
mi líniami, na ktorých sú pripojené hviezdy
európskej vlajky. Pozíciu Európy vo svete

zdôrazňujú 1, 2 a 5-centové mince, zatiaľ
čo 10, 20 a 50-centové predstavujú
Európsku úniu ako spoločenstvo národov.
Euromince s najvyššou hodnotou zobrazu-
jú Európu bez hraníc.

VVzzhhľľaadd  bbaannkkoovviieekk
Bankovky navrhol Robert Kalina z

Rakúskej národnej banky. Použité symboly
sa viažu na historické fázy, ktoré sa
odzrkadlili v európskom architektonickom
dedičstve. Na prednej strane bankoviek
dominujú okná a brány ako symboly
otvorenosti a spolupráce v Európskej únii.
Rubová strana bankoviek je charakteri-
stická zobrazením mostov vyjadrujúcich
architektonický štýl jednotlivých his-
torických období. Zobrazenie mosta slúži
ako metafora komunikácie medzi ľuďmi
Európy a medzi Európou a zvyškom sveta.

Bankovky sa líšia veľkosťou a fareb-
nosťou.

PPoouužžíívvaanniiee  eeuurroobbaannkkoovviieekk  aa  eeuurroommiinnccíí
Všetky eurové bankovky sú jednotné na

celom území eurozóny. Euromince sa líšia
svojou rubovou stranou, pretože všetky kra-
jiny mali možnosť pri výrobe nových mincí
uplatniť svoje národné motívy.

Mince s hodnotou 1, 2 a 5 centov budú
na rubovej strane zobrazovať Kriváň, mince
s hodnotou 10, 20 a 50 centov
Bratislavský hrad a mince s hodnotou 1 a 2
eurá budú mať na rubovej strane motív
dvojkríža na trojvrší.

Všetky mince, bez ohľadu na rubovú
stranu, sú rovnako platné vo všetkých kra-
jinách eurozóny.

Ochranné prvky eurobankoviek 
Eurobankovky obsahujú viacero

ochranných prvkov ako hĺbkotlač, vodoz-
nak, ochranný prúžok, sútlačovú značku,
špeciálnu fóliu s hologramom, iridescentný
pruh a opticky premenlivú farbu.

Aký je rozdiel medzi EUR a eurá?
Vzťah medzi slovami EUR a euro je

podobný ako medzi slovami SKK a koruna,
USD a dolár, HUF a forint, atď. EUR je teda
medzinárodne používaný kód meny, ktorej
názov je euro menu.

Používanie skratiek a znaku Ā nie je
upravené, každý subjekt sa rozhodne sám,
či bude pri zobrazovaní konkrétnych súm
používať označenie EUR, eur alebo Ā
podobne, ako sa do 31.decembra 2008
sám rozhoduje, používa označenie SKK, Sk
alebo koruna.

Z O  S L O V N Í K A  S A M O S P R Á V Y
INFORMÁCIE O ZAVEDENÍ EURA V SR VI.

Valné zhromaždenie
Mikroregiónu 
Horné Kysuce

Kalendáre zvozu TKO a separovaných
komodít na 2. polrok dostanete 
v Klientskom centre MsÚ

Máme za sebou 1. polrok 2008 a služby, ktoré mesto Turzovka prostred-
níctvom zmluvných partnerov, v oblasti odpadového hospodárstva, poskytuje
svojim občanom, sa budú od 1. júla 2008 riadiť podľa nového kalendára zvozu,
ktorý si každý občan môže vyzdvihnúť v Klientskom centre Mestského úradu
v Turzovke.

Aj v tomto polroku mesto zabezpečí zvoz komunálneho a separovaného
odpadu z celoročne neprístupných lokalít, ten prvý dávame do pozornosti už
dnes, keďže bude prebiehať v nasledujúcom týždni, konkrétne 8. júla 2008. Tak,
ako po minulé obdobia, okrem komunálneho odpadu sa bude od rodinných 
a bytových domov zbierať papier, sklo, plasty, železné a neželezné kovy, tetra-
pakové obaly a textil, a samozrejme, v závere septembra sa uskutoční v poradí
už druhý zber nebezpečného a nadobjemného odpadu na celom území mesta.

Občania si aj v tomto polroku môžu objednať službu štiepkovania, ktorú kon-
com októbra zabezpečí Mestský podnik služieb v Turzovke, a to na základe
objednávky od občana. Občania, ktorí „poctivo“ separujú, celkom iste privíta-
jú, že v zbere plastov došlo k zahusteniu služby, a v druhom polroku bude táto
komodita zbieraná už 1 x/4 týždne.

Do pozornosti občanov dávame aj rubovú stranu „kalendára zvozu“, kde si
všetci môžu prečítať, ako správne separovať, čo patrí do jednotlivých zložiek
separovaného zberu, aká je bilancia vyseparovaného odpadu v našom meste za
posledné roky, čo patrí do nebezpečného odpadu a mnohé ďalšie zaujímavosti
z oblasti odpadového hospodárstva.

V piatok 13. júna žiaci a učitelia ZŠ Turzovka Bukovina,
pokračovali v napĺňaní cieľov spolupráce medzi školami.
Najskôr sa zúčastnili Medzinárodného behu o pohár
primátora mesta Kęty. Atléti boli úspešní najmä v mladších
kategóriách a získali 3 zlaté, 2 strieborné medaily a jedno
štvrté miesto (Kopičiar Adrián –1. miesto, Kapusňáková
Nikola – 1. miesto, Halásová Zuzana - 1. miesto, Holka
Daniel – 2. miesto, Slíž Filip – 2. miesto, Šulek Daniel – 4.
miesto). Z celkového počtu siedmich škôl sa umiestnili v
kategórii mladších a starších žiakov na celkovom 3. mieste. 

Po skončení pretekov sa školáci presunuli do 3. základ-
nej školy Kęty – Podlesie , kde pod vedením učiteľského

zboru pripravili pekný kultúrny program a prezentáciu o
zvykoch a tradíciách na Kysuciach. Pedagógovia zas pred-
viedli ukážky drobných remesiel viažucich sa na ľudové
zvyky – zdobenie perníkov a veľkonočných vajíčok rôzny-
mi technikami. Po peknom a príjemne strávenom dni u
partnerov v Poľsku adresovali naši srdečné pozvania do
Turzovky na 28. júna na podujatie Hurá prázdniny.

Školáci súťažili, učili drobné remeslá, 
ale najmä upevňovali partnerstvo 
u susedov v Poľsku

Ilustračné foto: Igor Svitok


